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2025 年湖北义务教师考试

幼教学科密卷【1】

一、单选题。（本大题共 15 小题，每小题 3 分，共 45 分）

1.【答案】D

【格木解析】三浴分别是阳光、空气、水。幼儿的皮肤特点是保护功能和体温调节能

力弱，渗透能力强，因此适当温水浴能增强体温调节作用。

2.【答案】B

【格木解析】游戏是幼儿的自主活动，教师在观察的前提下应减少干预，因此应及时

推出。

3.【答案】C

【格木解析】教育部印发《中小学幼儿园应急疏散演练指南》中指出。

4.【答案】D

【格木解析】幼儿园科学领域的数学认知目标中要求大班掌握十以内的加减。

5.【答案】B

【格木解析】积木属于建构区；用镊子容易伤害幼儿外耳道。

6.【答案】D

【格木解析】“搬家”体现将牙齿当作有生命，即拟人性。

7.【答案】C

【格木解析】题干的欣赏，体现了幼儿自己创造的环境美，即美感。

8.【答案】A

【格木解析】意志包括自制、自觉、果断、坚持四个特点，其中茫然体现缺乏自觉性。

9.【答案】A

【格木解析】《幼儿园工作规程》中内容。

10.【答案】D

【格木解析】题干生成性目标即在活动过程根据各要素调整目标。

11.【答案】C

【格木解析】拉到睡眠室类似关禁闭，侵犯人身自由权，应放置在区角隔离教育。

12.【答案】C

【格木解析】教师提前准备好材料，但并不参与，体现舞台管理者。

13.【答案】B

【格木解析】年龄越小生理需求越大，学前儿童的睡眠时间应保证 12H，冬季白天时

间短应适当减少。

14.【答案】C
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【格木解析】自然实验法是在自然条件下教师有目的地观察并记录，兼顾观察和实验

法的优点。

15.【答案】B

【格木解析】定性评价属于教师根据直觉经验进行的评价，具有针对性，能做到“千

姿百态”。

二、案例分析题。(本大题共 2 小题，每小题 15 分，共 30 分)

16.【格木解析】

（1）有必要，能做到对疾病的早发现、早隔离、早治疗。

（2）一看：幼儿的脸色、眼神、皮肤、喉咙；

二摸：幼儿的颈部和额头，监测温度；

三问：幼儿在家的如厕、就餐、睡眠；

四查：幼儿是否携带危险品、换洗衣物。

（3）尊重家长、换位思考。体谅东东妈妈心疼孩子的心情；

客观陈述，取得信任。讲明晨检的意义，是保证幼儿在园的健康；

讲究方法，艺术沟通。站在孩子的角度理解他的害怕；委婉拒绝家长的不合理要求；

家园共育，耐心检查。联合家长和保健医一起检查，保证安全。

17.【格木解析】

（1）不是，属于想象的夸张性。

（2）首先，未做到正确与幼儿沟通，反而采取严厉的做法；

其次，未站在幼儿的角度思考问题，先入为主地批评；

然后，未深入了解幼儿的内心，回教室不再理会曼曼；

最后，能做到反思自身行为。

（3）首先，观察判断幼儿的“说谎”属于有意还是无意，前者出于故意；后者则是想

象的夸张性；

其次，耐心沟通幼儿的想法，换位思考并平视姿势，语言做到通俗易懂，控制自身情

绪；

然后，对于有意说谎要明确是非；对于无意说谎需提高幼儿的认知水平，扩展知识经

验；

最后，做到家园共育，共同营造宽松的环境，保护幼儿的想象力的同时也做到正确教

育。

三、综合应用。（总分 25 分，18 题 10 分，19 题 15 分）

18.【格木解析】

（1）前图书阅读经验；前识字经验；前书写经验
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（2）创设丰富的阅读环境，包括精神环境与物质环境。

与讲述活动紧密相连，将图书的主要意思以口头表达的形式表现出来。

应具有整合性的特点，贯穿于各种活动中，与其他领域活动紧密结合起来。

需要图文并茂的阅读材料，帮助儿童将阅读内容与口头语言连接起来。

具有鲜明的文化和语言背景，结合母语特性及文化特色，认识母语文化和背景。

19.【格木解析】中班社会领域《我爱这个大家庭》

活动目标：

情感——体验公共设施给生活带来的便利，萌发环保意识

技能——为保护环境和公共设施做力所能及的事情

认知——知道大家庭的意义，保护环境的方法

活动准备：

物质——和环境有关的图片、垃圾桶模型、各类垃圾卡纸、手工材料

心理——知道公共设施的含义

活动过程：

·图片导入，激发兴趣——

教师出示两张地球母亲的图片：分别呈现了绿水青山、鸟语花香的景象和土地龟裂、

漫天风沙的景象，并询问幼儿在图中看到了什么，给自己带来的感受是什么？哪一张令我

们感受到舒服并讲明理由。讨论结束后，得出我们应该保护地球妈妈的结论。

·整体感知，初步理解——

教师出示垃圾桶模型，讲明黑色、蓝色、绿色、红色的意义代表的是装不同种类的垃

圾，分别是其他垃圾、可回收物、厨余垃圾、有害垃圾，并分别举出各类垃圾的实例，接

着出示各类图片请幼儿分辨，例如鱼刺、香蕉皮、废旧电池、废旧洋娃娃……

·经验迁移，深入理解——

待幼儿将所有图片分辨完毕后，分小组将这些图片放入正确颜色的垃圾桶中。结束后

带领幼儿到户外亲身体验、实际操作，例如捡拾户外的落叶落花放置在大树下，并讲解

“化作春泥更护花”的含义；将幼儿园内的公共设施擦拭干净，例如滑滑梯、单双杠、积

木……

·总结回顾，情感升华——

带领幼儿回到教室，清洗双手并提醒节约用水的道理。待幼儿恢复平静坐端正后，教

师分发卡纸和各类材料，师幼共同制作一幅美丽的地球画像，例如可以通过手掌绘画的方

式，一起在大卡纸上印上蓝绿相间的掌印，形成一个大大的圆。

·活动延伸，美化区角——

将画作张贴在班级的展览墙上，作为环境创设的一部分。


